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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

4 Δεκεμβρίου 2024 
 

 

Δηλώσεις της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας   

για το Στρατηγικό Σχέδιο για Βελτίωση και Αναβάθμιση  

της Ανώτερης Εκπαίδευσης στην Κύπρο 

 

Το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε σήμερα, μετά από Πρόταση του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού 

και Νεολαίας, το Στρατηγικό Σχέδιο για τη Βελτίωση και Αναβάθμιση της Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΑΕ) 

στην Κύπρο. 

 

Η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Αθηνά Μιχαηλίδου σε δηλώσεις της στους 

δημοσιογράφους, μετά το πέρας της συνεδρίας, ανέφερε: «Το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε 

σήμερα, μετά από Πρόταση του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, το Στρατηγικό 

Σχέδιο για τη Βελτίωση και Αναβάθμιση της Ανώτερης Εκπαίδευσης στην Κύπρο, το οποίο εμπίπτει 

στο πλαίσιο των δράσεων, που προωθούνται με βάση το Πρόγραμμα Διακυβέρνησης, για την 

ποιοτική αναβάθμιση της Ανώτερης Εκπαίδευσης. 

 

Το Στρατηγικό Σχέδιο καταρτίστηκε και τέθηκε σε στοχευμένη διαβούλευση και στη συνέχεια σε 

δημόσια διαβούλευση μέσω της πλατφόρμας η-διαβούλευση, ώστε να καταρτιστεί το τελικό κείμενο. 

Οι βασικές παράμετροι του παρουσιάστηκαν και στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και 

Πολιτισμού.  

 

Σκοπός του Στρατηγικού Σχεδίου για Βελτίωση και Αναβάθμιση της Ανώτερης Εκπαίδευσης είναι η 

διαμόρφωση ενός ποιοτικού και σύγχρονου συστήματος ΑΕ στην Κύπρο που θα συμβάλει αφενός 

στη διάπλαση εγγράμματων πολιτών, με ολοκληρωμένη προσωπικότητα, ικανών να συμβάλουν 

δημιουργικά στην ανάπτυξη της κοινωνίας, στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών και στην 

αντιμετώπιση των προκλήσεων του μέλλοντος και αφετέρου στην καθιέρωση της Κύπρου ως 

περιφερειακού ακαδημαϊκού και ερευνητικού κέντρου, λαμβάνοντας υπόψη τις πραγματικές ανάγκες 

της αγοράς εργασίας. 
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Το κείμενο του Στρατηγικού Σχεδίου ενισχύεται από τον σχεδιασμό και την υλοποίηση στοχευμένων 

στρατηγικών επιδιώξεων, οι οποίες συγκεκριμένα αφορούν στην ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό 

της ΑΕ της Κύπρου, στη διασύνδεσή της ΑΕ με την Αγορά Εργασίας, στην καθιέρωση της Κύπρου 

ως Διεθνούς Κέντρου ΑΕ, και οργανώνεται κάτω από τέσσερις άξονες:  

 

i. Αναβάθμιση Ποιότητας – Αριστεία ΑΕ  

ii. Διασύνδεση με την Αγορά Εργασίας  

iii. Διεθνοποίηση ΑΕ 

iv. Προσφορά Κινήτρων (υποτροφίες/εργοδότηση) σε ξένους φοιτητές/φοιτήτριες. 

 

Οι πιο πάνω στοχευμένες στρατηγικές επιδιώξεις και οι βασικοί άξονες του Στρατηγικού Σχεδιασμού 

δημιουργούν ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο πολιτικής, επιστημονικά τεκμηριωμένο, που θα καταστήσει 

το Στρατηγικό Σχέδιο βιώσιμο και αποτελεσματικό. 

 

Στο πλαίσιο του στόχου για Διεθνοποίηση της Ανώτερης Εκπαίδευσης, περιλαμβάνονται και τα 

νομοσχέδια που συζητούνται στη Βουλή για: 

1. την προσφορά ξενόγλωσσων προπτυχιακών προγραμμάτων από τα δημόσια πανεπιστήμια 

της χώρας μας και για  

2. τη λειτουργία παραρτημάτων ξένων πανεπιστημίων στην Κύπρο. 

 

Όλα τα πιο πάνω διέπονται από αυστηρά κριτήρια ελέγχου της ποιότητας, που είναι το ζητούμενο, 

μέσα από συγκεκριμένες διαδικασίες. 

Η ΑΕ πρέπει να αποτελέσει σημαντικό άξονα ανάπτυξης και ποιοτικής εκπαίδευσης για την Κύπρο». 

 


